

ПАМЯТИ УЧЕНОГО

ФЕЛИКС МАГОМЕДОВИЧ МАГОМАЕВ

(1941–2022)



27 января 2022 г. на 81-м году жизни скончался доктор биологических наук, профессор кафедры ихтиологии Дагестанского государственного университета Феликс Магомедович Магомаев.

Ф.М. Магомаев родился 8 июля 1941 г. в сел. Хунзах Хунзахского района Дагестанской АССР. В 1964 г. окончил агрономический факультет Дагестанского сельскохозяйственного института по специальности «плодоовощеводство и виноградарство». В 1964–1965 гг. служил в рядах Советской Армии. В 1968–1971 гг. учился в аспирантуре Всесоюзного НИИ прудового рыбного хозяйства. В 1972 г. защитил кандидатскую диссертацию на тему: «Белый амур как биологический мелиоратор водоемов», в 1994 г. – докторскую диссертацию на тему: «Биологические основы рыбохозяйственного освоения внутренних водоемов юга России (на примере Дагестана)».

В 1994 г. решением Высшей аттестационной комиссии Российской Федерации Ф.М. Магомаеву присуждена ученая степень доктора биологических наук, в 2004 г. присвоено ученое звание профессор по специальности «ихтиология».

С 1966 по 2016 г. Феликс Магомедович Магомаев работал в Западно-Каспийском отделе Волжско-Каспийского филиала ФГБНУ «ВНИРО» («КаспНИРХ»). Он прошел путь от младшего научного сотрудника до заведующего сектором естественного воспроизводства рыб лаборатории промысловой ихтиологии.

С 2001 г. Ф.М. Магомаев работал профессором кафедры ихтиологии биологического факультета Дагестанского государственного университета.

Под руководством Ф.М. Магомаева в Дагестане проводились работы по разработке и совершенствованию технологии выращивания растительных рыб, товарных осетровых.

Ф.М. Магомаев автор более 150 научных работ в области прудового рыбоводства, товарного осетроводства и форелеводства. Он являлся признанным специалистом в области искусственного воспроизводства водных биоресурсов и товарной аквакультуры.

Перу Феликса Магомедовича принадлежит целый ряд книг, учебников и учебных пособий, предназначенных для студентов и магистров направления «водные биоресурсы и аквакультура», ихтиологов – рыбоводов, фермеров-рыбоводов и широкого круга специалистов рыбной отрасли, среди которых: «Теоретические основы и технологические принципы рыбоводства в Дагестане» (2003), «Товарное рыбоводство» (2007), «Особенности товарной аквакультуры осетровых в условиях Дагестана» (2008), «Осетроводство на интенсивной основе» (2011), «Биологические и экономические основы развития форелеводства в Республике Дагестан» (2020) и др.

За большие заслуги в научной и практической деятельности в 1988 г. Ф.М. Магомаеву присуждено почетное звание «Заслуженный рыбовод РСФСР», в 2001 г. он награжден знаком «Почетный работник рыбного хозяйства России». В 2005 г. Ф.М. Магомаев стал лауреатом премии Правительства Российской Федерации в области науки и техники, в 2009 г. ему была присуждена Государственная премия Республики Дагестан за работу «Инновационная технология выращивания осетровых рыб в условиях Дагестана».

Ф.М. Магомаев являлся членом редакционной коллегии журнала «Вестник Дагестанского научного центра».

Феликс Магомедович был добросердечным, отзывчивым и внимательным человеком, всегда готовым прийти на помощь. Его обаяние и простота в общении создавали вокруг него особую атмосферу.

Светлая память о Феликсе Магомедовиче Магомаеве навсегда останется в сердцах его коллег, друзей и учеников.

*Прикаспийский институт биологических ресурсов ДФИЦ РАН,
Дагестанский государственный университет,
редколлегия журнала «Вестник Дагестанского научного центра»*